

# BAJA-BÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
FERENCIEK-TÉRE 2 SZÁM

Feliratok szerkesztése és felelős kiadó  
**Dr. KNÉZY LEHEL.**

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
Helyben megvevőre 6 pengő  
Helyben egy hónapra 2 pengő

## A felvidéki magyarság küzdelme — léteért.

Prágában a képviselőház költségvetési bizottsága most tárgyalja a külügyi tárca költségvetését. Magyar szempontból öröndetes eseményként könyvelhetjük el, hogy Szüllő Géza a felvidéki magyarság egyik vezére felszólalt a vitában s a külügyi tárca költségvetését a magyar kisebbség szempontjából éles fénybe helyezte. Tudjuk — hiszen keserves tapasztalatok nyitították fel a szemünket és tanítottak meg erre — hogy Prága politikája a köztársaság megalapításának pillanatától kezdve arra irányult, hogy a csehszlovák állam területén élő nemzeti kisebbségek ne jussanak hozzá a ékes-szerződésben megígért jogokhoz. Eleinte a jogfosztások suba alatt történtek, legalább is az erőszak nem volt annyira nyilvánvaló és ráta kapható a prágai kormány intézkedéseiben, mint az utóbbi időben Csehszlovákia felett azonban nehéz belpolitikai események felhői gyülekeznek. Első és fő baj a felvidéki szlovák szeptember ellenét a prágai kormányzattal, amely már az előző években is megnyilvánult bizonyos torzalkodásokban, ebben az évben pedig szinte nyílt hadüzenetként fajult az emlékezetes Pribina-ünnepségek alkalmával. Elgondolatjuk, hogy ha a csehek a „testvér” szlovák néppel így bántanak, minden ünnepélyes fogadkozás s a pittsburgi szerződés ellenére, hogyan bánthatnak a többi kisebbséggel, amelyek számarányuk csekélyebb volta miatt, nem tudnak olyan sikeresen védekezni, mint a felvidéki többség.

Ezekről az eljárásokról rántotta le a leplet nem először és nem utoljára Szüllő Géza. Egészen jelentéktelenné látszó költségvetési tételekről bizonyította be, hogy milyen ravasz, a magyarság melléke irányzott törődésekre akarják felhasználni. A kultusztárca költségvetésében például be van állítva egy-milió cseh korona az úgynevezett kisebbségi iskolák céljaira. Kifele ez persze úgy hat, mintha a cseh kormány szívén viselné a kisebbségek kulturális érdekeit s csak hazug rágalmak lennének azok a panaszok, amelyek a csehszlovák kisebbségek kulturális elnyomásáról szólnak. Az igazság azonban az, hogy ez az összeg tényleg kisebbségi iskolák céljaira van felvéve, azonban cseh kisebbségi iskolák céljaira. A csehek a túlnyomórészt magyar és német többségű vidékeken a csehszlovák hivatalnokok számára emelik ezeket az iskolákat. A hatalmas összegekkel támogatott külföldi cseh propaganda persze úgy tünteti fel a dolgot a háttér nemismerésére számítva, mintha ezek nemzetiségi kisebbségi iskolák volnának.

Szüllő Géza egyenesen és kerteletlen nélkül megkérdte a kormányt, hogy vajon a cseh állam a kisebbségeket egyenjogú polgárokként kezeli-e, vagy pedig levett népfajoknak tekinti. Teljesen jogos ez a kérdés, mert amíg a kisebbségeknek a kulturális szabadsága nincs meg, addig nem lehet a csehszlovák államban konszolidált nemzetiségi állapotokról beszélni. A magyarokkal szemben a cseh kormány az utóbbi időben nyíltan az erőszakos kezű politikáját folytatja. A magyarságot minden erővel elnyomják. Nemszak a közigazgatási eljárás ezer rendelkezésre álló eszközzel nehezítik meg a magyarok életfeltételeit és boldogulását, de a magyarság lapjainak betiltásával elveszik annak a lehetőségét is, hogy legyenek olyan fórumok, amelyekben a magyarság kívánásainak kifejezést lehet adni. Betiltottak a Prágai Magyar Hírlapot és a Magyar Ellenzék c. lapot és most a két vezető napilap elnémitása után a prágai kormány arra készül, hogy a magyar kisebbség néplapjaiba is belefolytassa a szót. A felvidéki magyarságot minden lehető alkalommal súlyos inzultusok érik. Eperjesen erőszakkal megakadályozták, hogy a bekés polgárok jótékony célú tot és magyarnyelvű előadást tartsanak Természetes — hogy amikor a felvidéki magyarságnak ezt kell látni, és a saját bőrén szerzi meg a keserves tapasztalatokat, akkor nem viselhetik bizalommal a prágai kormány politikája iránt. A prágai kormány port hint a világ szemébe és propagandára költött óriási összegek segítségével kiszépeníteni igyekeznek az erő-

szaknak azokat a letagadhatatlan tényeit, amelyeket keservesen megszenvedtek azok, akik kényszerülnek a csehszlovák köztársaság területén enni a nemzeti kisebbségek keserű kenyérét.

Csehország folyton azt hangoztatja, hogy Magyarországgal — legalább is gazdasági téren — meg akar békülni. A politikai megbékélés irányában elhangzott cseh nyilatkozatokat a tapasztalatok után sajnos, — csak fenntartással fogadjuk. De még a gazdasági megbékélés jelszava is csak üres frázis, mert éppen Szüllő Géza mutatott rá arra, hogy a Csehországgal szomszédos Magyarországon a cseh államnak egyetlen kereskedelmi konzulátusa sincs.

Azok az ervek, amelyeket Szüllő Géza a cseh kormánnyal szemben felhozott, nem újak és nem ismeretlenek, mert a köztársaság fennállásának akármelyik órájában el lehetett mondani és amíg a prágai kormány szelleme nem változik, a jövőben is el lehet mondani. — De szükséges, hogy a felvidéki magyarság élő lelkesítmere megszólaljon, és jogait követelje legalább is abban a formában, amely a krudélis elnyomás mellett még rendelkezésre áll elszakított véreinknek.

## Az új építőipari törvénytervezet a bajai Ipartestület építőipari szakosztálya előtt

**A Walkó-féle 1925. évi törvénytervezetet kéri a Ház elé terjeszteni.**

Az építőipari törvénytervezet leg-súlyosabb ütköző pontja az, épít-hessen-e a kőművesmester egyszerű szerkezetű egyemeletes házakat. Kézel 80.000 kőműves mester és építő kisiparos érdeke fűződik a jog-sítvány megadásához. Miatlan a kereskedelemügyi miniszter a kamarak útján az érdekeltségnek így a MKMOSZ. bajai csoportjának is megküldte hozzászólás végett. A csoport ezen kérdéssel foglalkozott és a következő határozatot hozta.

A MKMOSZ. bajai csoportja keresse fel átirattal az illetékes miniszteriumokat, Baja és Bács megye képviselőit avéghől, hogy a most megjelölt 58.203—1933. sz. „Fabinyi”-féle építőipari törvénytervezet a kőművesmesteri karra, annak jogosított rendelkezései által sárelmes, s egyetemlegesen kérjük

az 1925. évi „Walkó”-féle hivatalos törvénytervezetnek a törvényhozó testület elé való terjesztését.

De fentartjuk az 1930-ban a „Bud”-féle törvénytervezet kibocsátása idején elfoglalt, — a mérnöki kamara által is támogatott — és 1932 szeptemberében némileg elfogadott állaspontját.

Jelen jogfosztó építőipari törvénytervezet törvényerőre emelkedése esetén nemcsak az építőiparosok, hanem az építéltő közönség érde-

keit is érinti.

A hatalmas, minden szempontra kiterjedő vitaanyagot az alábbiakban ismertetjük:

A kőművesmesteri munkakör tekintetében a mai jogszilvánnyal szemben némi csekély munkatáv kiterjesztést látunk, s emennyiben a kőművesmesteri önálló munkakörbe tartozó épületeknél a 6 m. fesztáv 6.5 m. lenne, viszont az új tervezet maximuma a belmagasságot 4 m-re, ami eddig korlátozva nem volt. Némi kiterjesztést jelent az, hogy a kőművesmesteri munkakört meghatározó III. §. c. pontja megengedi a kőművesmesternek az egy emelet magasságot meg nem haladó önálló álványozást, továbbá ezen §. d. pontja a földszintesnél nagyobb épületek belső kőműves átalakítási munkáit megengedi azzal, hogy épület szerkezetét falaiban is lehet rendes méretű ajtó és ablak nyílásokat vágni.

Mellőzték a kőművesmestereknek azon jogait, hogy a földszintesnél nagyobb épületek, föld, kőműves elhelyező munkáját építőmester vezetésé alált elvégezhesse.

Súlyos sérelem éri a tervezetben a kőművesmester a tervezést szabályozó 12. §. azzal, hogy a tervezést is ugyanazon épület kivételését nem lehet ugyanannak a személyné kezébe egyesíteni.

Ami a kőművesmesteri munkakört illeti, erre vonatkozólag fen tartjuk az 1930-ban a Bud-féle törvénytervezet kibocsátása idején elfoglalt, a mérnöki Kamara által is támogatott és 1932 szept. némileg módosított álláspontot, amely külön városi kőművesmesteri munkakört állapít meg. Ezen álláspontokat már csak azért is fenn kell tartanunk, mert ragaszkodnunk kell az egyemelet magasságú épületek önálló megépítése iránt jogos követelésünk-höz, a földszintes épületeknél a fessztávolság és a belmagasság centiméterezés kiküszöböléséhez és tartarozásnál a korlátozás nélküli önálló létraárványozáshoz, mert ez volna az ellenszolgáltatás a föld, kőműves és elhelyező munkák jogának elvételéért.

Az 1912-ben készült hivatalos építőipari törvénytervezet sem magasságban, sem emeletszámban, sem fessztávolságban nem kívánt korlátot szabni a kőművesmester önálló munkakörnek.

Hiszen megállapítja a tervezet indoklása, hogy az érvényben álló rendeleti jogszabályok a kőművesmester munkakörét a megnevezett szakértelme mértékének figyelembe-külv hűgyásával a lehető legszűkebb terjedelemben állapítják meg, ami nem tartható fenn, hanem azt úgy az építkező közönség, mint a méltányosság szempontjából tágitani kell.

Már az 1925. évben készült Valkó-féle hivatalos törvénytervezet az egyemelet magasságú épületeket engedte volna megépíteni a kőművesmesternek.

1930-ban a Bud-féle törvénytervezet már csak a manzardos földszintes lakóházak megépítését engedte volna. Most 1933-ban a Fabinyi féle törvénytervezet a manzardot sem adja meg, hanem csak az egyszerű szerkezetű, normális terhelésű, fessztávolság és belmagasság kikötött méretezésekkel ellátott földszintes lakóházakat.

Semmiféle elfogadható tárgyi érveléssel az ellen senki sem tud — hogy a szakiskolát végzett vagy hosszabb városi gyakorlattal bíró

kőművesmester ne tudna egy egyszerű szerkezetű normális terhelésű lakóházat önállóan felépíteni.

A kőművesmesterek jogainak ez újabb csönkítésénél az építömestereknek nyíltan bevallott célja az, hogy a kőművesmestereket kiszorítsák a kis községekbe, mert szerintük a vidéki városokban évről-évre nő az építömesterek száma, akik azonban nem tudnak megélni a kőművesmesterek mellett, mert a kőművesmester — ha kell — maga is odaáll dolgozni és így kisebb rezsi-vel dolgozik; ugyanezt az építömester annál inkább sem teheti meg, mert ez az ő magasabb tudásával nem egyeztethető össze.

Megjegyezzük, hogy 600 budapesti építömesteren kívül az országban mindössze 150—160 építömester működik vidéken, de számos városban és községben, ahol ma már általános az emeletes épületek építése, ma nincs több 1—2 építömesternél, sőt vannak városok, ahol nincs is építömester.

A kereskedelemügyi miniszter eloiratában az igazságosság és a méltányosság követelményeinek érvényesítését igézte; úgy az iparosság, mint a gazdasági élet érdekében álló, megnyugtató szabályozás akar a törvény elérni.

Megállapíthatjuk, hogy az általa most kiadott hivatalos törvénytervezet elsősorban nem lesz megnyugtató, de a tervezet, mint megoldás nem lenne igazságos, sem méltányos az építkező nagyközönség érdekei szempontjából sem, amely a vidéki városokban működő néhány építömester kartelbe tömörülve kiuzsorázhatna.

Az ismertetett részekben kívül az a hivatalos álláspont domborodik még ki, hogy a tervezet törvényerőre való emelése esetén az építkező közönség az egész ország területén 600—700 tagot számláló építömesterei érdekeltség kartelljének lennie kiszolgáltatva — ugyanakkor a 4000—5000 főnyi képzett kőművesmesteri kar teljes anyagi romlásba jutna és mint adóalany számításán kívül esne.

Ezen megvilágított igazságért kü-

dó magyar kőművesmesteri kar, az iránta tett tanúságokért, a megvalósulásáért kereszttüveléért dolgozok.

nak hálás köszönetet mond.

Hafazias szerettel: a MKMOSZ. bajai csoportja

## Egy mázsa tengeri — hat hónapi fogház.

Tegnap délelőtt vonta felelősségre a bajai törvényszék Denczinger Máttyás és Katus István felsőszentiváni napszám-mosokat, akik ellen a kir. ügyészség 2—2 rendbeli lopás és orgazdaság büntette miatt emelt vádat.

Denczinger Máttyás, mint kommencióc cseled állott Kis Pál szentiváni gazdálkodó szolgálatában, Katus István pedig szomszédjuknál Petrekanits Simon-nal volt.

Denczinger és Katus közösen elhatározták, hogy Denczinger ellop gazdájától egy mázsa tengerit, amit Katus 80 kg. rozsbuza ellenében átfog venni tőle. Denczinger 1933. májusában el is lopta az ígért tengerit, de nem egyszerre, hanem először egy zsákkal, majd kb. 2 hétre rá ellopta a másik zsákot is. A két zsák

tengeri 110 kg. súlyú volt és ezért Katus 80 kg. rozsbuzát adott Denczingernek, aki a kapott rozsbuzát Katus gazdájának, Petrekanits Simon-nak adott el 8 pengő értékben.

A legérdekesebb a dologban az, hogy Kis Pál gazda nem is vette észre a lopást, csak akkor tudta meg, amikor a csendőrök, — a tőle közben eltávozott — Denczinger-t odavezették.

A vádlottak egyike sem tagadott s így a tárgyalás könnyen és hamar lefolyt.

Denczinger Máttyást két rendbeli lopás büntette miatt hat hónapi börtönre, Katus Istvánt pedig ugyancsak két rendbeli orgazdaság büntette miatt egy hónapi fogházbüntetéssel sújtotta a törvényszék.

Az ítélet jogerős.

## Megölte édesanyját

egy — a mezőtúri internátusból megszökött — 15 éves gimnazista.

Szörnyű tragédiát fedeztek fel tegnap reggel Budapesten a Muskotály-utcában. Mintegy 12 éve elváltan élnek Zemplén Dezső 15 éves gimnazista fia szülei, Zemplén Géza dr. és Heinrich Johanna. A fia I. év nov. 15-ig anyjánál lakott és Budán járt iskolába a eiszterciákhoz, de később a bíróság, mert anyja nem volt képes a fiut rendesen nevelni, atyjának ítélte oda, aki a mezőtúri gimnázium internátusába adta. Onnan szökött meg két nappal ezelőtt, zsebében ismeretlen egyéntől kapott 20 pengővel és

anya lakására ment.

Heinrich Johanna tudta régen, hogy fia gyűlöli és soha nem értették meg egymást. Este már lefeküdni készültek, mikor ismét ösz-szeszölakoztak valamin A vástott fia felkapott egy ott heverő ballát és édesanyján súlyos sebeket ejtett. A bestialis fia szinte zétértve édesanya fejét. A gyilkosság után ismeretlen helyre szökött, előbb atyját értesítve borzalmas tetteről. A rendőrség sokszorított fénykép utján keresi a gyilkos fiut.

## Felboncolták a jánoshalmi vásáron édesanyja karjai között meghalt kisfiut.

A jánoshalmi vásár napján felkeltőkor ismeretlen körülmények között meghalt Vancsura István 3 hónapos kisfiu, édesanyja, Vancsura Mihályné jánoshalmi lakos karjai között.

Az orvosi vizsgálat alkalmával gyanu merült fel arra vonatkozólag, hogy a kisfiu nem természetes halállal halt meg. Az édesanya, aki állandóan magával hordta gyermekét, a hideg időjárás ellen mindig erősen bepólyázta s nines kizárva, hogy a vásári forgalomban túlerősen szorította magához gyermekét, hogy a lökdöséstől megvédje s esetleg ez a szorítás okozhatta a kisgyermek halálát.

A kihallgatás alkalmával Vancsu

ra Mihályné azt vallotta, hogy amikor elhagyta a vásárt, hazafelé ment még felsírt a kisfiu s így halálát semmiképpen sem a szorítás okozta. Az anya előadása szerint a gyermek állandóan betegeskedett, gyakorta elfogta a „frász” s bizonyára ez volt a halál oka.

Csütörtökön, november 9-én Mayer Péter vizsgálóbíró, Haranghy László és Donhoffler Szilárd orvosokból álló bizottság szállott ki, a kisfiu holttestét felboncolták. A vizsgálat nem tudta megállapítani a halál kétségtelen okát.

Az ügyészség a temetésre az engedélyt megadta, de utasította a es-ndörseget, hogy folytassa tovább a nyomozást.

100%

megtakarítással jár kitűnő rum és likőrök készítése házilag közismerten a legjobb

„Gerté” rum- és likőressentiákkal!

Elkészítésük gyors és egyszerű, 1 üveg rum- vagy bármely likőresszencia ára — 1 liter elkészítéséhez — csak 50 fillér!

K É S Z I T I:

Gyarmati gyógyszerár, Baja.

## Nagyarányú forgalmi-adó bélyeg csalást lepleztek le Vácott.

Vácott a rendőrség bizalmas értesítést kapott, hogy Tárnok Endre forgalmi ellenőr nagyszabású forgalmiadóbélyeg-csalást követett el. A rendőrség kihallgatta. Bevallotta, hogy a meglett könyvekből kiszedte a forgalmiadóbélyegeket és átadta egy váci kereskedőnek, aki egy pincér útján Budapestre küldte. A fővárosban egy bünszövetkezet a felülbélyegzést követelte és ezeket a bélyegeket 30 százalékkal olcsóbban hozták forgalomba az egész országban. A rendőrség megállapította, hogy az egy esztendőig tartó üzelmek közel 100 ezer pengős kárt okoztak az államnak. A nyomozás még folyik.

## HIREK.

— **Csónakot lopott fát szállítani.** Tegnap délelőtt feljelentést tett a rendőrségen id. Frank János, Szent György-utca alatti lakos, mert 16-ra virradó éjjel a vasúti Duna-hídnál kikötött csónakját el

lopták. Ma reggelre a tettes meg került. Frank ma reggel az ingyenuszodánál járva látta, hogy Benk házer Ferenc Szent László utcai lakos egy csónakon fát szállít és a csónakban sajtájára ismert. A csónaktolvaj ellen megindult az eljárás.

— **Feljelentés sorozatos lopások miatt.** Ifj. Schulek Józsefné sz. Csirsek Katalin feljelentést tett a rendőrségen mert az utóbbi időben három ízben járt tolvaj Pásztor u. 13 sz. alatti házában Mintegy két hete eltűnt padlásáról egy zsák tengeri és egy felszák bab, egy hete tizenkét, ma éjjel pedig három darab baromfi lopott el ismeretlen tettes. A nyomozás folyik.

— **Eros, vérbő, kövér emberek száma a természetes „Ferenc József” keserűvíz naponta való ivása a legkisebb erővel ködös nélkül könnyű és rendszeres bélműködést biztosít.**

— **Az IBUSZ 20.000 pengője.** Az ügyességen tegnap ujra kihallgatták Tasnády Szücs András, az IBUSZ volt ügyvezető alelnökét és Guthard Todor igazgatót. Kihallgatásuk azért vall szükségessé, mert az ügyvézi vizsgálat bizonyos pontokban még kiegészítésre szorul.

— **Áthelyezés.** Lajkó Antal bácsalmási kir. írásbírói ügyelőt az igazságügyminiszter a nagyatádi írásbíróvá helyezte át.

— **Lelepták a lámpát az utcánagyott kerékpárról.** 16.án bejött Garáról Bajára Rély György garai határőrlaktanyai lakos Orján Lajos garai határőr kerékpárján. Este 8 óra tájban, amint a postahivatalban végezte dolgát, utcán hagyott kerékpárjáról a kincstári lámpát ellopták.

— **Az „Igmándi” vízben ös-gyógyező rejlik.** Mesterséges pótlás nem sikerült eddig.

— **Két francia repülő megettek a kánibálok.** A Petit Journal Dekarból jelenti, hogy két francia katonai repülő, akik ez év júniusában egy vihar következtében Dekar nál kényszerleszállást végeztek, a Portugál-Guineában lakó kanibálok megették. Egy francia katonatiszt a portugál hatóságokkal karöltve Suzannah vidéken a Rio cacheo torkolatánál azonnal vizsgálatot kezdett és megállapította, hogy a pilóták még életben voltak, amikor a gép leszállt. A benszültek azonban megtagadnak minden felvilágosítást és a kihallgatásuk teljesen eredménytelen. A hatóságok azonban bizonyosra veszik, hogy a két szerencsétlen ember kanibálok kezére került.

— **Elvesztett tárca és pénz.** Elvesztett egy női tárca (retikül) pénz és egyéb apróbb tárgyakkal. Felhívom a megtalálót, hogy a törvényes következmények terhe alatt az államrendőrkapitányságra szolgáltassa be.

— **A vér fölfrissítése céljából ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet inni.**

## Hírek a Nagyvilágból.

— **Kivégzett kém.** Mint Belgrádból értesülünk — Nicsics volt or-nagyot, akit kémkedés miatt golyó-általi halálra ítélték, tegnapi reggel kivégezték.

— **Japánban** a katonákat selyemruhákkal látják el.

— **Nyírségben** a káposzta mászsaja csak két pengő, de így sincs vevő a retentő káposztahegyekre.

— **Megbukott** a Kocka cirkusz; pénztárosné „polom” 600 000 cseh-koronát sikkaztolt el.

— **Amnesztia készül Németországban.** Berlini tudósítás szerint Frank birodalmi igazságügyi biztos kiáltásba helyezte, hogy a nemzeti szocialista kormány nagylelkűséget fog tanúsítani volt politikai ellenfeleivel és általános kegyelmi lépés várható.

— **Páris.** Tabody Tibor országgyűlési képviselő tegnap repülőgépen Le Bourget repülőterére érkezett.

— **Budapest.** A hereszély gazdasági és szociális párt csütörtökön este tartott pártértekezleten foglalkozott a gazdagodások rendezésével.

— **Az Attila Marseille-ben** taruló csapata tegnap az Olympic Marseille től 6:2-s vereséget szenvedett.

— **Ki rabolta el a 40 ezer dolláros bőröndöt.** A dolláros bőröndrablásért 2 és fél évi fegyházra ítélt Szekulesz József azonnali szabadlábra helyezését rendelte el a büntető törvényszék. Elrendelte továbbá Szekulesz perének újra-felbontását is, mert úgy látja, hogy ismét meg kell vizsgálni, valóban Szekulesz rabolta-e el a 40 ezer dolláros bőröndöt, vagy esetleg egészen más valaki.

— **Moszkvában** egy legújabb rendelet szerint összesen csak huszonnégy templom tartható nyitva.

## SPORT.

**Kovács BTSE vezet a góllövőlistán!**

12 gólos: Kovács BTSE.

11 gólos: Sonkó KAC, Preininger KFC.

8 gólos: Lajkó BSC, Rudics II. BSC.

6 gólos: Onódi I. BTSE, Vujkov JTE.

5 gólos: Hoffmann KAC, Romác BSC.

4 gólos: Onódi II. BSE, Kmeth, Csinsák KAC, Fényes BSC.

3 gólos: Balogh BTSE, Mándics BSE, Váradi, Tamás Bácska, Ujvári JTE, Szarka KFC.

2 gólos: 11.

1 gólos: 20.

Öngólos: Mártly Bácska.

Laptulajdonos:

Dr. KNÉZY LEHEL.



Gyári áron szereshető be minden mennyiségben a főlerakathal:

**GYARMATI gyógyszerárban BAJA.**

**20 fillér a borotválás  
40 fillér a hajvágás  
20 fillér a gyermekhajvágás géppel**

**180 pengő a bérletjegy**

**OSZTHEIMER**  
fodrásznál a városház épületében (a rendőrszoba mellett) és  
Petőfi Sándor-utcai üzletében.

## CORSO.

**November 19-én vasárnap délután fél 4, 6, fél 9-kor**

**ZORO és HURU**  
ez évi filmje:

**A két holdkóros**

Falrengető vigjáték 12 felvonásban, amelyet

**Szerelmes tűzoltók**

című hasonlóan falrengető burleszk és

**HIRADOK**

egészítenek ki

## URÁNIA

**November 18.  
November 19.**

A Warner First National világfilmje!!

## LÉGI KIKÜTŐ

Dráma a levegő hőrosainak életéből 12 felvon.

FŐSZEREPEKBEN:

**Richard Bartelmes és Sally Eilers**

A LEGSZEBB  
**WARNER VITAPHON**  
kiegészítéssel

**SODRONY**  
ÉS  
**kókusz lábtörők**  
olcsón beszerezhetők

**UTRY-nál**  
**BAJA, Erzsébet királyné-ut 38. szám.**  
Telefonszám: 280.

**Ejjeli**  
**szolgálatot tart**  
reggel fél 8 óráig és  
vasárnap d. u. nyitva  
november 13 tól november 19-ig.  
**Dr. MAKRAY LÁZLÓ**  
**GYARMATI EMIL**  
gyógyszertára.

**APRITOTT**  
**akácfa**  
**100 kg. 3'60 P.**

Hazai darabos szén 100  
kilogramm 3'60 P  
Tatai tojásszén 5'60 P.  
Pécsi tojásszén 100 kilog-  
ramm 5'80 Pengő.

prima gázgyári és porosz dió-  
koksz raktárról azonnal szállítja  
"BAJA-BACSKA"  
épitkezési és tüzelőanyag kereskedés.  
Mátyás király-tér 10. sz. Telefon-  
szám 356. —: Araink házhöz  
szállítva értendők.

Ismét olcsóbb a  
**MOSDÓÁLVÁNY**

ára csak . . . . . P. 4'30

**UTRY PÁL FIAI-nál**  
Erzsébet kir. u. 38 — Telefon 280.

## Üzlet áthelyezés!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy  
úri szabó műhelyemet

Erzsébet királyné-utca 6. szám alól  
Árpád-utca 8. szám alá (Sugovica-  
part) helyeztem át. — Kérem a n.  
é. közönséget, hogy nb. megrende-  
léseikkel támogatni sziveskedjenek.

**MÁTÉ LAJOS úriszabó Arpád-u 8.**

**Bakanek és Goldberger**

könyvnyomdaja

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

**NYOMTATVÁNYOK**

**PLAKÁT**  
**REKLÁM**  
**IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok  
jutányos áron, a legizlésebb és  
modern kivitelben készülnek.

**Budapesti gázgyári diókoksz**

**pécsi tojásszén, dióbrikett, diószén**  
**minden mennyiségben kapható!**

Pécsi szenekben fűtőszakértőt, díjmen-  
tesen küldünk, a próbafűtés díjtalan.

**SCHÖN ÉS BAJAI** Baja, Haynald-u. 13.  
TELEFON: 26.

**Szenzáció!**

**25 filléres vásár**  
**a Városi Drogériában!!**

A modern áruházak példáját követve — óriási mennyiségek egy  
tételbeni vásárlásával sikerült olyan árakat elérnünk, hogy a pi-  
pere, illatszere és kozmetikai cikkekben **egységár osztályt lé-**  
**tesíthettünk.** — Felsorolunk néhány cikket, melynek egységárát

**25 fillérben állapítottuk meg:**

1 üveg dióolaj	—	—	—	25 fillér
1 drb. óriási angol szappan	—	—	—	25 fillér
1 tubus Alabastrom fogpaszta	—	—	—	25 fillér
1 doboz puder minden színben	—	—	—	25 fillér
1 tégely szepő krém, nappali vagy zsiros	—	—	—	25 fillér
2 doboz Heider fogpor, a két nagy doboz	—	—	—	25 fillér
1 üveg Menthol szárvíz	—	—	—	25 fillér
1 doboz hintőpor	—	—	—	25 fillér
3 darab shampoo	—	—	—	25 fillér
1 üveg Hajkorpaszsz	—	—	—	25 fillér

Ezenkívül mindenféle más pipere, kozmetikai, háztartási és  
szépségápolási cikk kapható **25 filléres** egységáron. Pl. brillan-  
tok, kölnivizek, pirostők, borotvaszappan ruddban, kiváló minő-  
ségű, stb., stb.

Tekintse meg kirakatunkat és Ön is meg lesz győzve arról,  
hogy **kizárólag szaküzletben** szabad ezen szükségletet besze-  
reznie, mert a rendkívül olcsó árak mellett garantált minőséget is kap.

**Városi Drogeria, Vörösmarthy-ucca 1.**

**A 10 évig fizetett házbér**  
**összege egyenlő egy**  
**ház építési összegével!**

**Kertvárosi telkeinken**  
**felépitjük kívánsága**  
**szerinti házat!**

**Fizetési**

feltételek beosztásával, vala-  
mint tervekkel és bővebb fel-  
világosítással díjtalanul szolgál

**Kertvárosi Építési Vállalat**  
**SCHWARCZ DEZSŐ és PUSKÁS MIHÁLY**

Baja, Budapesti-ut.  
Telefon: 290.